

“我把她看得比我的生命还重要。”知道妻子双腿重残，龚德岭还是毅然和她结婚，23年间，他对妻子倾注了全部的爱，用自己孱弱的背撑起了妻子的全部生活。



凡人新事

# 残疾女子和痴心汉的恩爱生活

■本报记者 王影 通讯员 邢宝丽 耿恩强 文/图

## “我不容易，她更不容易”

昨日上午，在农业路与南阳路交叉路口的金水区绝缘材料厂家属院里，一位白发苍苍的老人背着双腿残疾的老伴蹒跚地走着，他就是龚德岭。23年间，龚德岭每天要背着40多公斤重的妻子，照顾妻子的日常生活，由于背得年久月深，龚德岭的背变得有些驼。1982年，龚德岭经人介绍，与妻子吴静认识，在随后两年的接触中，内敛的龚德岭越来越欣赏和佩服这个残疾女孩，特别愿意和吴静相伴一生，“我和她的生活可以互补，我们一定会幸福”。吴静3岁患小儿麻痹，双腿重残，为了能自食其力，她不顾家人的

反对，从17岁开始自己找工作，历经11年的磨难，终于在金水区绝缘材料厂上了班。

## “我就想为他生个孩子”

婚后，不善言谈的龚德岭，尽心地照顾妻子，经常把妻子从四楼的家里背到一楼，推着她到处走走。没多久，吴静怀孕了，这真让全家人又喜又忧，吴静下肢重残生育困难，而且还属于高龄产妇，不仅如此，由于吴静的这份工作来之不易，她一直不肯将怀孕的事告诉单位。意外发生了，吴静在工作中流产急需大手术。手术后的吴静，疼得三天三夜动弹不得，经过这次的重创，吴静打心里害怕生孩子。

“哪怕我的命不要了，我也一定要为他生个孩子。”吴静永远忘不了那一刻：在她即将被推进手术室时，内敛的丈夫突然死死地拉着她的手不放，她能感觉到丈夫的全身都在颤抖。“我舍不得她，我怕她推过去再也出不来了。”龚德岭回忆起当年，眼睛湿润了。半年后，吴静又怀孕了，并为龚德岭生下了一个健康的儿子。

## “困难击不垮我们的家”

1997年，吴静下岗，儿子刚上初中，龚德岭和吴静靠打零工维持一家生活，日子过得非常拮据。屋漏偏逢连夜雨，2001年，吴静患了一场严重的感冒，并引发关节炎、胃炎等并

发症，心脏也开始出现问题，龚德岭背着妻子一趟趟往医院跑，并一直在吴静身边悉心照顾；为了给家里节省学费，学习成绩班级第一的儿子，放弃了自己理想的高中，选择给自己提供特殊待遇的本校就读。2004年1月，吴静又突发冠心病，龚德岭始终守护在妻子身边，吴静的病渐渐好转，儿子以优异的成绩考入河南大学，社区还为儿子凑齐了学费和生活费。如今，已经大四的儿子，明年就要参加工作了，他们一家的生活越过越好。

“因为有你，我这辈子是幸福的。”在采访结束时，龚德岭一句淳朴的话，让吴静眼睛湿润了，她感动地说道：“我这辈子，最大的福气就是嫁给了你。”

## 区街动态

### 5家企业同时入驻惠济区

700名失地农民得安置

本报讯(记者 张立 通讯员 刘保平) 昨日上午，惠济区大河路工业园锣鼓喧天，5家环保型企业入驻该园区，总投资2.67亿元，计划解决700多名失地农民就业。

实现经济快速发展和国家生态示范区建设“双赢”。随着生态惠济区经济发展步伐的加快，大批企业中惠济区的“生态效应”，陆续入驻该区。郑州建筑工程有限公司是此次入驻的5家企业之一，该公司拟占地45亩，修建钢结构标准厂房6000平方米，可安置农村剩余劳动力150人。

大河工业园地处郑州北大门惠济区北部，一期规划面积4.7平方公里，以发展高科技产业为核心。

### 11000余册新书 400余张学习光碟送村室 管城区对农民智力充电

本报讯(记者 刘招 实习生 郑国徽) 送书下乡，送书进村。昨日，管城区把11000册图书、400余张光碟送到了34个行政村。“十万图书进村工程，培养新型化智力农民”的新农村文化建设拉开序幕。

区有关负责人介绍说，目前各个村都建立了图书室，但很多村的图书室都是摆设，书少，村民们还反映不适合农民看。为此，管城区组织部、宣传部、科技局、妇联、团委等12个部门联合，筹资12万元，根据村民的需要，购进11000册图书和400余张光碟，充实到各村的书屋，使农村书屋真正帮助农民进行智力充电。

### 8名义务文明宣讲员“上岗” 走街串巷“讲文明”

本报讯(记者 王影 通讯员 徐桂枝) 南阳路街道办创建文明城市宣讲团进社区活动启动以来，来自社会各界的8名专家、教授和讲师，走街串巷宣讲“文明”，受到辖区居民的青睐。

宣讲员聘书。据了解，创建文明城市宣讲团进社区活动从10月22日开始，时间为期一个月，共安排11次集中宣讲活动，先后走进辖区10个社区，分别从“现代文明礼仪”、“青少年心理健康教育”、“老年人保健”、“环保与生活”、“职业病的防治”等十多项内容向辖区居民进行宣讲。



在高新技术开发区沟赵办事处的小村里，80多岁的蔡奶奶养了60多只可爱的荷兰猪，每年可以为全家带来近3000元的收入。 本报记者 梁晓 赵文静 摄



28日是世界第八个“男性健康日”，城东路街道办事处工作人员深入辖区建筑工地，为工人们讲解男性健康知识，发放健康手册。 刘招 王瑞萍 摄

## 金水区严把农产品质量

30个农贸市场个个有检测室

本报讯(记者 高凯 通讯员 冯景义) 昨日，记者从金水区了解到，随着该区周边庙李、祭城等四个镇办的四个农产品安全检测站投入使用，辖区30个农贸市场的农产品检测合格率达到99.9%。

随着生活水平的逐步提高，农产品安全质量问题成了老百姓议论的热点，买到安全、放心菜，吃上健康可口饭成了很多老百姓的心愿。为了让老百姓的餐桌上有一把健康安全锁，

2006年年初，金水区着手建立农产品安全检测体系，帮助老百姓们“挑食”。区农委一位负责人对记者说，政府经常派出工作人员到鱼塘、菜地、养殖场等地方现场指导农民们养殖、种植，并请来专家帮助农民掌握产品进入市区市场的标准。同时，政府还派出检查人员，对农产品进行不定期的抽检。截至目前，金水区共建无公害蔬菜基地11600亩，无公害小杂粮基地2000亩、无公害水产基地21000亩。

目前，金水区辖区共有30个农贸市场，为了守住农产品端上桌的最后一道关口，金水区在每个农贸市场设立一个检测室，运到市场上的农产品要随时接受检测和不定期的抽检。市民在购买过程中，也可拿着认为有害的农产品进行检测。为了防止部分农产品以次充好混入无公害农产品中，今年，金水区专门在庙李、祭城等四个镇、办建立起四个农产品质量安全检测站。

## 经八路办事处“连心服务卡” 为新阶层人士解困

本报讯(记者 高凯 通讯员 张凯) 把新阶层人士当亲人，把新阶层人士的困难当成自己的困难。昨日上午，金水区经八路办事处向辖区4000多名新阶层人士发放“连心服务卡”，以帮助新阶层人士解决工作和生活中的困难。

新阶层人士主要由非公有制经济人士和自由择业的知识分子组成。随着社会竞争的日益激烈，很多新阶层人士在选择自主创业和自主谋业后，常常会被一些生活、工作上的困难和麻烦挡住发展脚步。为了帮助新阶层人士健康发展，经八路办事处组织工作人员上门对新阶层人士进行访谈，并为其发放连心服务卡。持有连心服务卡，遇到困难，只要拨通连心服务卡上的电话，就会有专人上门帮助解决。

另外，新阶层人士还可以凭卡到指定的场所，阅读创业技能方面的书籍，或是参加办事处组织的知识技能培训。

## 花园村社区 开展居民冬季安全教育

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张婉贞) 冬季即将来临，从昨日起，南关街道办事处花园村社区开始了为期一个月的辖区居民冬季安全知识宣传教育活动。

花园村社区位于布厂街老居民区，这里的居民区距离附近几个大型商场很近，消防安全问题尤为突出。为此，花园村社区组织人员深入社区，向沿街商户和居民住户进行安全、消防知识宣传。他们专门印制了《致辖区居民的一封信》，逐门逐户发放，从预防煤气中毒、安全使用电器，到防火防爆、安全燃放烟花爆竹等方面提醒居民群众注意。

## 中学生自编自演情景剧 呼唤家长孩子多沟通

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 顾田) 针对部分中学生家长对青春期孩子缺乏理解，造成父母与孩子无法沟通而产生隔阂的问题，陇海马路街道办事处郑新里社区组织辖区中学生家长，到郑州五中观看由中学生自编自演的心理情景剧，努力在孩子与家长之间建立起理解沟通的桥梁。

昨天下午，郑新里社区40余位中学生家长在社区主任带领下，来到郑州市第五中学的报告厅，观看该校学生自编自演的心理情景剧——《母爱》、《眼睛》、《三封信》。孩子们的演出深深感动了学生和家长们，许多人为剧中人物的经历流出了眼泪。

## 实行计划生育小康工程 21对夫妇放弃二胎指标

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟瑞红) 惠济区花园口镇实行计划生育小康工程，群众生育观念发生了显著变化，截至目前，21对育龄夫妇主动放弃二胎生育指标。

为确保一系列计生优惠政策落实到位，花园口镇坚持以人为本，充分利用利益导向调节农民的生育观念，如对独生子女夫妇奖励实现了存折发放，独生子女和双女户夫妇60周岁后，每人每年享受600元奖金，政策内双女结扎户一次性奖励现金500元，为680多户独生子女和双女户父母办理了健康保险和享受医疗保险优惠政策，并对主动放弃二胎指标的夫妇一次性奖励2000元，对全镇小学、初中的独生子女减免了部分学杂费。

由于实行了计划生育小康工程，大大改变了群众的生育观念。近两年来，全镇已有21户符合生育第二个子女条件的育龄夫妇主动退出二胎生育指标，700多户领取了独生子女证。

## 38个姐妹 38朵花

——二七区女子环卫大队的故事

■本报记者 安群英 文/图

女子大队清扫责任区在二七广场、解放东路、正兴街、西大街一段，面积5万平方米，外来流动人口非常大，清扫工作十分繁重。

姐妹们自觉调高了清扫质量坐标，做到马路净、堆堆净等七个干净，工作中两手不闲、两腿不停，每20分钟都要清扫一遍马路，比建设部规定的30分钟至60分钟清扫一遍的标准还要高。

队长冯玉清负责的路面很少见到纸屑烟头、果皮痰迹，姐妹们开展暗中竞赛，“样板路”的记录一次次被“突破”。刚成立一年，就捧回二七区环卫系统先进工作者的奖杯。“没有过硬技术，进不了女子保洁大队。”冯玉清言语之中透出自豪感。

### 礼貌用语挂在嘴边

保洁队员宋大姐刚到女子大队时，自己的卫生还搞不好，发型乱，衣服的领花也不会系，一年的锻炼让她在形象和行为上都大大进步。

刚扫好的地，有一位小孩当街便后，家长将手纸随地乱扔。刚当保洁工时，宋大姐气得两眼流泪，心中委屈不平。现在处理这类事情她已经得心应手。“同志，请你把便

纸放进果皮箱好吗？谢谢。”“多走两步，前面就有果皮箱，谢谢合作。”这些文明礼貌用语她经常挂在嘴边，微笑的面孔、温和的语言让人不好拒绝。正兴街上有一位刚搬来的商户，把店铺垃圾堆到刚扫过的马路上，宋大姐没有责备，而是告诉商户自备塑

料袋，自己上门回收垃圾。一次交往就让商户不好意思起来，以后大姐大姐短地叫得很甜，非常配合环卫工作。

环卫工作平凡又辛苦，但也让我学会了不少东西，一点一点融入都市文明。宋大姐说，环卫工作有干头，环卫工人有价值。



环保清扫车让环卫工作越干越轻松。